Problema 3 2 juliol 2025 reserva Pais Valencia (geometria MAT).

3.2 Es considera el pla 7 amb equacio 2x + 3y —z = 0 1 els quatre punts A = (0,0,0), B = (10,0, —20),
¢ =(0,15,—-30)iD = (1,2,—1).

3.2.1 (0,5 punts) Comprova si el triangle ABC pertany al pla 7.

3.2.1 Comprovacio si el triangle ABC pertany al pla it

Un punt pertany a un pla si compleix I'equacio del pla.

o PuntA:2%0+3%0—0=0 [ pertany

o PuntB:2% 10+ 30— (—20) =20+ 20 = 40 # 0 ¥ No pertany
o PuntC:2*0+3#%15— (—30) =45+ 30 = 75 # 0 ¥ No pertany

Conclusio: El triangle ABC no pertany al pla 2x+3y-z=0.



3.2.2 (0,5 punts) Calcula la distancia del punt D al pla 7.

3.2.2 Distancia del punt D al pla
Férmula de la distancia d'un punt D(zg, yo, 2p) aunpla Az + By + Cz + D = 0:

B |£‘l:[‘..[] + B’HEI + Czp+ D|
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*» Plaa2r+3y—24+0=0 — A=2B-=3,C—=-1,D—=10
e Punt D =(1,2,-1)

q_ 214+ 3%2+ (1) (-1)+0[ [2+6+1] 9
V22 + 32+ (—1)2 VA+9+1 V14
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3.2.3 (1,5 punts) Calcula les coordenades de la projeccio del punt D sobre el pla format pels punts A, B1C.

3.2.3 Projeccio del punt D sobre el pla format per A,Bi C

Pas 1: Vector normal del pla ABC

Donats tres punts A4, B, C, el vector normal del pla és:

ﬁ—A_B)xﬁ

o \ectors:

— —
AB =B - A=(10,0,-20), AC =C — A= (0,15,—30)

* Producte vectorial:

i j Kk
=110 0 —20| =i(0*(—30)—(—20)+15)—j(10=(—30)—(—20)*0)+k(1l0*15—0=0)
0 15 —-30
Calcul:

« -0+ 300 = 300
« j:—(—300—0)) = 300
e k150 — 0 = 150

i — (300,300,150) — 71 — (2,2,1) (dividim per 150 per simplificar)

Pas 2: Equacié del pla ABC
Usant el punt A — (0,0, 0):

2 —-0)+2(y—0)+1(z—-0)=0 = 2z +2y+2=20

Equacid del pla: 2z + 2y + 2z = 0



Pas 3: Projeccié de D sobre el pla
Formula: projeccio de D sobre el pla amb normal i:

p'=p- "2

7]l
« D=(1,2,-1), #—=1(2,2,1), A=1(0,0,0)
—

o Calcul del producte escalar:ri - AD = 2% 1 +2%2+1%(-1)=244—-1=5
s Normaal quadrat: ||7i||* =22 + 22 + 12 =44+44+1=9
« Factor: 5/9

¢ Projeccio:

D' = (1,2,-1) — 2(2,2, 1) = (1,2,-1) — (10/9,10/9,5/9) = (—1/9,8/9, —14/9)

Coordenades de la projeccio:

18 14
D= (—-,2, =
( 9’9’ 9)



